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EKONOMI DERSIi CIKMIS SORULAR

1- Bir tiketicinin X malindan elde ettigi toplam fayda U=24X-X2 fonksiyonu ile
gosterilmektedir.

Buna gore, bu tiiketicinin X mali icin doyum noktasi kag birim tiiketim diizeyinde saglanir?

A) 2B)6C)12D)18E)24

2-Para arzinin 2.000 % ve parasal taban ¢arpaninin 4 oldugu bir ekonomide Merkez Bankasi
para arzini %10 artirmak icin ac¢ik piyasada asagidakilerden hangisini yapmalidir?

A) 50 £ degerinde hazine tahvili almalidir.
B) 50 £ degerinde hazine tahvili satmalidir.
C) 100 £ degerinde hazine tahvili almalidir.
D) 100 £ degerinde hazine tahvil satmalidir.

E) 150 £ degerinde hazine tahvili almahdir.

3-Devaliiasyon ve net ihracat arasindaki dinamik iligskiyi yansitan kavram asagidakilerden
hangisidir?

A) Odemeler dengesi egrisi

B) J egrisi

C) Laffer egrisi

D) Zamanlararasi farksizlik egrisi

E) Phillips egrisi



4- “Artan Firsat Maliyeti Kanunu” olarak bilinen olgu, asagidakilerden hangisine neden
olur?

A) Farksizhik egrisinin negatif egimli olmasina

B) Talep egrisinin negatif egimli olmasina

C) Arz egrisinin pozitif egimli olmasina

D) Bir malin Giretimi arttikga maliyetinin artmasina

E) Uretim imkanlari egrisinin orijine gore ichiikey olmasina

5- Para talebinin faize duyarliiginin diisiik olmasinin IS veya LM egrisi lizerindeki etkisi
asagidakilerden hangisidir?

A) IS egrisi daha yatik olur.

B) IS egrisi daha dik olur.

C) Hem IS hem LM egrileri daha yatik olur.
D) LM egrisi daha dik olur.

E) LM egrisi daha yatik olur.

6- Emekten elde edilen gelirin sermaye gelirlerine gére daha diisiik oranda
vergilendirilmesine verilen ad asagidakilerden hangisidir?

A) Miiterakkiyet B) Mali anestezi
C) Yararlanma ilkesi D) Tersine artan oranlilik

E) Ayirma ilkesi



7- A kisisinin talep egrisi Q = 10-2P seklinde verilmistir.
Buna gore, bu kisi icin P* seviyesindeki talep esnekligi - 23 ise, P* kagtir?

A)12B)23C)1D)32E)2

8- Uzun donem denge diizeyinde faaliyet gosteren bir ekonomide toplam talep artarsa,
bunun uzun donemdeki etkisi asagidakilerden hangisi olur?

A) Fiyatlar artar, gelir dlizeyi ylkselir.

B) Fiyatlar artar, gelir baslangictaki diizeyine gelir.
C) Fiyatlar artar, gelir dizeyi diser.

D) Fiyatlar da gelir de baslangi¢ seviyesinde kalir.

E) Fiyatlar degismez, gelir dlizeyi yukselir.

9- A Uilkesinde emek bol-sermaye kit faktor ve B llkesinde emek kit-sermaye bol faktor olsun.

A ve B lilkelerinin birbirleriyle yaptigi serbest ticaret sonrasinda Stolper-Samuelson
teoremine gore, asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) B lilkesinde sermayenin reel geliri artar, ayni zamanda emegin reel geliri de artar.
B) B lilkesinde sermayenin reel geliri azalir, ayni zamanda emegin reel geliri artar.

C) B lilkesinde sermayenin reel geliri artar, A llkesinde emegin reel geliri artar.

D) A ve B lilkelerinin her ikisinde de sermayenin reel geliri artar.

E) A llkesinde sermayenin reel geliri degismez, B (ilkesinde emegin reel geliri artar.

10- Q(L)=L0,5 firmanin lretim fonksiyonu ve Q(w, p)=p22arz fonksiyonudur.

Bu durumda malin fiyat 8 ve licret 2 iken firmanin emek girdi talebi asagidakilerden
hangisidir? (Q: ¢cikti miktari, L: emek girdi miktari, w: Gcret, p: malin fiyat)

A)1B)2C)3D)4E)5



11- Vergilerin olmadigi kapali bir ekonomide hiikiimet A’dan 200 £’lik makine alimi
yapmaktadir. Bu nedenle otonom yatirimlar artmaktadir. Daha sonra sirasiyla A, B’den ve B
de C’den mal almak suretiyle harcama yapmaktadirlar. Sonug olarak bu ekonomide toplam (g
islem gergeklesmektedir.

Buna gore, bahsedilen bu li¢ islem sonunda marjinal tasarruf egilimi 0,5 iken reel gayrisafi
yurt ici hasilada kag #’lik bir artis meydana gelir?

A) 200 B) 350 C) 400 D) 650 E) 1000

12- 1. Bankacilik sisteminin Tlrkiye Cumhuriyet Merkez Bankasinda tuttugu toplam mevduat
azalr.

Il. Bankalarin serbest mevduati artar.
lll. Para carpaninin degeri artar.

Zorunlu karsilik oraninin diisurilme politikasi sonucunda yukaridakilerden hangisi/
hangileri meydana gelir?

A) Yalniz 1 B) I ve 11 C) I ve IlI
D) llve N E) 1, 1 ve Il

13- Nominal tarife haddinin yurt ici katma degerde serbest ticaret durumuna kiyasla
meydana getirdigi ylizde degismeye verilen ad asagidakilerden hangisidir?

A) Spesifik tarife haddi

B) Engelleyici tarife haddi
C) Etkin tarife haddi

D) Bilesik tarife haddi

E) Esdeger tarife haddi



14- 1. Nominal Ucret hadleri ve hammadde maliyetlerindeki artislar

Il. Nominal ticret hadleri ve toplam talepteki artislar

IIl. Toplam talep ve reel licret hadlerindeki artiglar

Maliyet itisli enflasyonun ana kaynaklar yukaridakilerden hangisi/hangileridir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il

C) YalnizllI D) I ve Il

E) Il ve Ill

15- 1. Yatirimin faize duyarsiz olmasi
II. Likidite tuzagi
lll. Para talebinin faize duyarsiz olmasi

IS-LM modeli cergevesinde yukaridaki durumlarin hangisi/hangilerinde maliye politikasi
tam etkindir?

A) Yalniz 1 B) I ve ll
C) I've 1 D) Il ve I

E)LIlvelll

16- Monopolci firmanin karsi karsiya kaldigi talep egrisi P=200-20Q, ve kisa donem marijinal
maliyet egrisi SRMC=20+20Q seklindedir. Bu monopolciiniin birinci derece fiyat
farklilastirma uygulamasi ile tek fiyat uygulamasi arasindaki tiretim miktari farki
asagidakilerden hangisine esittir? (P: fiyat, Q: miktar, SRMC: kisa d6nem maliyet egrisi)

A)1,5B)3C)4,5D)6E)7,5

17- Piyasa talep ve arz egrilerinin sirasiyla Qd=1800-400P ve Qs=-600+800P oldugu bir
piyasada toplam tiiketici fazlasi asagidakilerden hangisine esittir? (Qd: talep miktari, Qs:
arz miktari ve P: fiyat)

A) 500 B) 750 C) 1000 D) 1250 E) 1500



18- Tercihlerde doymazlik varsayiminin gegerli oldugu bir durumda tiim mallar igin
asagidakilerden hangisi gegerlidir?

A) Marjinal fayda pozitif degerler alir.

B) Marjinal fayda sifir degerini alir.

C) Marjinal fayda negatif degerler alir.

D) Marjinal fayda -1 ile +1 arasinda degerler alir.

E) Marjinal fayda eksi sonsuz degerini alir.

19 - Mal ve emek piyasalarinda tam rekabet kosullarinda faaliyette bulunan bir firmanin
tiretim fonksiyonu Q=16L0,5, karsi karsiya kaldigi nominal licret diizeyi W=2 ve malin
piyasa fiyati P=4 iken bu firmanin ¢alistiracagi optimal emek miktari agsagidakilerden
hangisine esittir? (Q: ¢cikt diizeyi, L: emek miktari)

A) 16 B) 32 C) 64 D) 128 E) 256

20-Yeni Keynesyen model hakkinda asagidakilerden hangisi yanhstir?
A) Yapiskan (cret varsayimi gegerlidir.

B) Kisa donem toplam arz egrisi pozitif egimlidir.

C) Piyasalar siirekli temizlenir.

D) Rasyonel bekleyisler hipotezi gecerlidir.

E) Maliye politikasi hasilayi etkiler.

21- Bir ekonomide kurumsal olmayan ¢alisma g¢agindaki (15 +) niifus 1 milyon ve bu niifusun
isglicline katilim orani ylizde yetmis, issizlik orani ise ylizde on olarak hesaplanmistr.

Bu ekonomide istihdamda olan (galisan) kisi sayisi kagtir?
A) 570.000 B) 630.000 C) 670.000

D) 700.000 E) 900.000



22- Karsilagtirmali iistiinliikler teorisine gore, asagidakilerden hangisi iilkelerin aralarinda
ticaret yapmasi icin bir sebep degildir?

A) Ulkeler arasinda maliyet farkliliklari olmasi

B) Ulkeler arasinda fiyat farkliklari olmasi

C) Ulkeler ve endiistriler arasinda emek verimliligi farkhiliklari olmasi

D) Uluslararasi ticaretin firmalar arasinda rekabetgi davranisi tesvik etmesi

E) Karsilastirmali Ustinluk

23- Bir ekonomiye dis diinyadan siirekli fon akimi oldugundan dolayi déviz arzinin artmakta
oldugunu ve bu artisin da yerli paranin degerlenmesi yoniinde baski olusturdugunu
varsayalim. Merkez Bankasi yerli para Gizerindeki degerleme baskisini ortadan kaldirmak igin
yerli para karsiliginda doéviz alimi yapsin ve akabinde ortaya ¢ikabilecek olan enflasyon riskini
gidermek igin de yerli para karsiliginda dogrudan tahvil satimi yapsin.

Yukarida anlatilan politika uygulamasina verilen ad asagidakilerden hangisidir?
A) Senyoraj B) Emtia C) Dolarizasyon

D) Swap E) Sterilizasyon

24- 1. TCMB’nin bankalardan devlet i¢c bor¢clanma senetleri (DIBS) kesin alimi
II. TCMB’nin bankalara mevduat (depo) vermesi
lll. TCMB’nin bankalara reeskont kredisi vermesi

Yukaridaki para politikasi araglarindan hangisi ya da hangileri TCMB’nin likiditeyi artirma
amacina yoneliktir? (TCMB: Turkiye Cumhuriyet Merkez Bankasi)

A)Yalniz 1 B) lve Il C) | ve lll

D) llve ILE) I, Il ve lll



25- Ticari ig birligi agisindan asagidaki iktisadi birlesme tiirlerinden hangisi en dar
kapsamhidir?

A) Serbest Ticaret Anlasmasi
B) Tercihli Ticaret Anlasmasi
C) Ortak Pazar

D) Glimruk Birligi

E) iktisadi Birlik

26- Bir ekonomide Pigou etkisi nedeniyle asagidakilerden hangisi gerceklesir?
A) Faiz diizeyi diisiince her alternatif fiyat diizeyinde toplam arz artar.

B) Faiz diizeyi diisiince her alternatif fiyat diizeyinde toplam talep artar.

C) Faiz diizeyi diisiince her alternatif fiyat diizeyinde toplam talep azalir.

D) Fiyat diizeyi dislince her alternatif faiz diizeyinde toplam talep artar.

E) Fiyat dlizeyi dlistince her alternatif faiz diizeyinde toplam talep azalir.

27- 1. Yeni Klasik Model
Il. Yeni Keynesyen Model
I1l. Parasal Model

Yukaridaki modellerden hangisinde ya da hangilerinde rasyonel bekleyisler hipotezi
kullanilmamigtir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) Ive I E) I ve Il

28- Sermaye girdisinin sabit oldugu kisa donemde toplam maliyet fonksiyonu su sekilde
tanimlanmistir: SRTC=100+5Q-2Q2+Q3.

Verilen bilgilere gore ortalama degisken maliyeti minimum yapan iiretim diizeyi
asagidakilerden hangisidir? (Q: Uretim diizeyi)

A)1B)2C)3D)4E)5



29- Luks mallar igin asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Talebin gelir esnekligi sifirdan blyiik fakat birden kiiglktr.
B) Talebin gelir esnekligi birden buyuktar.

C) Talebin fiyat esnekligi sifirdan bilyiik fakat birden kiiglktr.
D) Talebin fiyat esnekligi birden buyuktar.

E) Talebin ¢apraz esnekligi sifirdan biyaktar.

30- Bretton-Woods sistemi agagidaki donemlerin hangisinde gegerli olmugtur?
A) 1870-1914 B) 1914-1919 C) 1920-1941

D) 1944-1973 E) 1980-2008

31- M gelir diizeyine ve U(x,y)=x+y seklinde tanimh bir fayda fonksiyonuna sahip olan bir
kisi, x malinin fiyati y malinin fiyatindan 2 birim fazla oldugu durumda optimal olarak kag
birim y mali tiiketir?

(x: x mah miktari, y: y mali miktari, Px: x malinin fiyati)
A) M/Px

B) M/(Px+2)

C) M/(Px-2)

D) M/2Px

E) 2M/Px

32- Merkez bankalarinin enflasyondaki ve ¢ikt agigindaki gelismelere vermesi gereken faiz
tepkisini ifade eden kavram asagidakilerden hangisidir?

A) Cambridge denklemi
B) Fisher denklemi

C) Taylor kurali

D) Okun yasasi

E) Miktar kurami



33-1. cl+c2
Il. clc2
1. In(c1)+In(c2)

Yukaridaki fayda fonksiyonlarindan hangisi ya da hangileri tiiketicilerin iki donemli bir
ekonomide denge durumunda tiiketim diizlestirmesi davranisini gerektirecek tercih
yapisini yansitmamaktadir? (c1: 1. donem tiiketim miktari, c2: 2. donem tiketim miktari)

A) Yalniz |
B) lvell

C) lvelll
D) ll ve lll

E) I, 1l ve lll

34- Gayrisafi yurtici hasila (GSYH) ile ilgili asagidakilerden hangisi yanhstir?
A) GSYH = Tuketim (C) + Yatirim (1) + HikUmet alimlari (G) + Net ihracat (X-M)
B) GSYH = Gayrisafi milli hasila - Net faktor 6demeleri

C) GSYH = Yipranma + Net yurtici hasila

D) GSYH = Emek gelirleri + Sermaye gelirleri

E) GSYH = Tum firmalarin katma degerleri toplami

35- Monopol ile ilgili asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Monopoliin arz egrisi marjinal maliyet egrisidir.

B) Monopol, talebin fiyat esnekliginin birden kicik oldugu dizeyde liretmez.
C) Kisa dénemde zarar eden monopol tretimi durdurur.

D) Talep esnekligi artikca monopol glicl de artar.

E) Talep esnekligi arttikca denge fiyati artar.



36- Asagida verilen liretim fonksiyonlarindan hangisinin ikame esnekligi sonsuza esittir?
A) Olgege gore artan verime sahip Cobb-Douglas

B) Olcege gore sabit verime sahip Cobb-Douglas

C) Olcege gore azalan verime sahip Cobb-Douglas

D) Dogrusal

E) Leontief

37- Tam rekabet piyasasinda yer alan bir firmanin kisa donem toplam maliyet fonksiyonu
SRTC=4qg2+5q+5 ise bu firmanin kapatma noktasindaki ortalama degisken maliyeti
asagidakilerden hangisine esittir? (q: cikt1 miktari)

A)1B)2C)3D)4E)5

38- Toplam arz egrileri hakkinda asagida verilen bilgilerden hangisi dogrudur? (dikey eksen:
fiyat, yatay eksen: hasila)

A) Klasik toplam arz egrisi belirli bir noktaya kadar pozitif egimli, daha sonra dikey eksene
paraleldir.

B) Klasik toplam arz egrisi strekli olarak pozitif egimlidir.

C) Keynesyen toplam arz egrisi belirli bir noktaya kadar pozitif egimli, daha sonra dikey
eksene paraleldir.

D) Keynesyen toplam arz egrisi strekli pozitif egimlidir.

E) Keynesyen toplam arz egrisi suirekli olarak dikey eksene paraleldir.



39- Taylor prensibine gére enflasyon orani %1 artarsa kisa donem nominal faiz haddi nasil
degismelidir?

A) Nominal faiz haddi %1'den daha kigik bir oranda artirilmahdir.
B) Nominal faiz haddi tam olarak %1 oraninda artirilmalidir.

C) Nominal faiz haddi %1'den daha biiyik bir oranda artirilmaldir.
D) Nominal faiz haddi oraninda degisiklik yapilmamalidir.

E) Nominal faiz orani %1'den daha kiguk bir oranda disurilmelidir.

40- Nominal doéviz kuru (E) bir birim ulusal paranin yabanci para cinsinden degeri olarak ve
reel doviz kuru (R) ise R=EP/P* olarak tanimli olsun.

Diger faktorler sabitken Merkez Bankasi'nin daraltici para politikasi uygulayarak reel faiz
haddini yiikseltmesi sonucunda reel déviz kuru ve net ihracat nasil etkilenir? (P: yurt igi
fiyat diizeyi, P*: yurt disi fiyat diizeyi)

A) Reel doviz kuru artar, net ihracat artar.
B) Reel doviz kuru diser, net ihracat artar.
C) Reel doviz kuru degismez, net ihracat degismez.
D) Reel doviz kuru artar, net ihracat duser.

E) Reel doviz kuru diser, net ihracat diser.

41- Finansal kuruluslar firma ve hanehalkina kredi olanaklari saglarken kredi faizi arttikga
finansal kuruluslarin beklenen getirisi 6nce artar, sonra bu beklenti zirve yapar ve bu esik
degerinden sonra azalir. Belirli esik faizin lGizerindeki faizlerde hala kredi talebi varsa, bu
taleplerin finansal kuruluslarla karsilanmama durumuna verilen ad asagidakilerden
hangisidir?

A) Kredibilite B) Kaldirag C) Kredi notu

D) Kredi arzi E) Kredi tayinlamasi



42- Tekelci firmanin karsi karsiya oldugu talep egrisi P = 90 - 3Q ve firmanin marjinal maliyet
fonksiyonu MC = 3Q seklindedir.

Buna gore tekelci firmanin iirettigi malin fiyati agsagidakilerden hangisidir? (P fiyati, Q
miktari MC ise marjinal maliyeti gostermektedir)

A)154B)30£C)454D)60%E) 75

43- 1. X ve Y tam ikame mallardir.
Il. Kose dengesi ortaya cikar.

Ill. Tuketici 25 birim X satin alarak dengeye gelir.

Tiketicinin fayda fonksiyonu U = X + 2Y, parasal geliri 100 £ ve mal fiyatlariPx=4 4 ve Py =5
£'dir. (Px X mali fiyatini ve Py Y mali fiyatini géstermektedir.)

Buna gore asagidaki ifadelerden hangisi/hangileri dogrudur?
A) Yalniz [1B) Ive 11 C) I ve Il

D) llve lIIE) I, Il ve lll

44- Kapali bir ekonomide C =180 + 0.8 DPI; 1 =120; G = 84; TR =50; T = 30 + 0.25Y ise bu
ekonomide hiikiimet biitcesiyle ilgili asagidakilerden hangisi dogrudur? (C tiiketim, DPI
harcanabilir kisisel gelir, | yatirim, G hiikimet alimlari, TR transfer harcamalari, T vergiler, Y
ulusal gelirdir.)

A) 146 birim bitce acigi vardir.
B) 96 birim bitce fazlasi vardir.
C) 96 birim bitge acig1 vardir.

D) 146 birim butce fazlasi vardir.

E) Bitce acig1 ya da fazlasi yoktur.



45- A (lkesi tim kaynaklariile 1 yilda 50 birim kahve ya da 80 birim bugday lGiretmektedir.
Diger taraftan B Ulkesi tim kaynaklari ile 1 yilda 30 birim kahve ya da 60 birim bugday
Uretmektedir.

Buna gore asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) A (lkesi kahve iretiminde karsilastirmali Gstiinlige sahiptir.

B) B uilkesi bugday tretiminde karsilastirmali Gstlinlige sahiptir.

C) A llkesi hem kahve hem de bugday liretiminde mutlak Gstlinlige sahiptir.
D) A ilkesi kahve lretiminde mutlak Gstlnlige sahiptir.

E) B Ulkesi bugday tUretiminde mutlak Gstinlige sahiptir.

46- Bir ekonomide isgiicti 100 iken issizlik orani %20’dir. Bu ekonomide devrevi issiz sayisi
gegici igsiz sayisinin iki katidir. Ayrica, gegici ve yapisal igsizlerin sayisi da birbirine esittir. Bu
durumda devrevi issiz sayisi agsagidakilerden hangisine esittir?

A)1B)5C)10 D) 15 E) 20

47- 1. Para talebinin faiz haddine duyarhliginin yiksek olmasi

IIl. Para talebinin hasilaya duyarlihginin yiksek olmasi

ll. Yatirimin faiz haddine duyarliliginin yiksek olmasi

IS-LM modeline gére asagidakilerden hangisi(leri) para politikasinin etkinligini azaltir?
A)Yalniz 1 B) lve Il C) I ve lll

D) llve lILE) I, Il ve lll

48- . Gegici issizlik

II. Yapisal issizlik

lll. Devrevi issizlik

Yukaridaki issizlik tirlerinden hangisi/hangileri dogal issizlik tanimina girer?
A)Yalniz 1 B) lve Il C) | ve lll

D) llve LE) I, Il ve lll



49- Bir piyasada daha degersiz hale gelen paranin, daha degerli para yerine kullaniimasini
ifade eden kavram asagidakilerden hangisidir?

A) Gresham kanunu B) Zorunlu karsiliklar
C) Yeni Grlin sapmasi D) Tek fiyat kanunu

E) Tobin q teorisi

50- I. Genisletici maliye politikasi tam engellemeyle sonuglanir.
Il. Genisletisi para politikasi hig etkin degildir.
lll. LM egrisi dikey eksene paraleldir.

IS-LM modelinde para talebi faiz haddine duyarsiz ise yukaridakilerden hangisi/hangileri
dogrudur?

A)YalnizlI B) lve Il C) I ve lll

D) llve lILE) I, Il ve lll

51- Monopol giiciinii 6lcen kavram agagidakilerden hangisidir?
A) Dara kaybi B) Gini katsayisi
C) Kose dengesi D) Lerner endeksi

E) Rawls kurah

52- 1. ithal mallar {izerine konan vergiler

. Kotalar

[Il. Gonulld ihracat sinirlamalari

Yukaridakilerden hangisi/hangileri tarife disi ticaret engelleri arasinda yer alir?
A) Yalniz | B) Yalniz 11 C) | ve Il

D) llve LE) I, Il ve lll



53- 1. X malinin fiyatinin diismesi

[I. X malina ikame olan malin fiyatinin ylkselmesi

lll. X malinin tamamlayicisi olan malin fiyatinin diismesi

Yukaridaki durumlardan hangisi/hangileri X malinin talep egrisini saga dogru kaydirir?
A) Yalniz I B) I ve Il C) I ve 1l

D) llve lILE) I, Il ve lll

54- Bir malin talep edilen miktarindaki artis orani, fiyatindaki diisiis oranindan daha
kigiikse, talebin fiyat esneklik katsayisinin mutlak degeri igin asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) 1'den blyuktdr.
B) 1'e esittir.
C) 1'den ktictktar.
D) 0'a esittir.

E) Sonsuza esittir.

55- 1. Is glictine yeni katilip is arayanlar

II. Cahstigi isi niteliklerine uygun bulmadigi icin yeni is arayanlar

lll. Tlketicilerin tercihlerinin degismesi nedeniyle is arayanlar

IV. Teknolojide meydana gelen degisim nedeniyle is arayanlar

Yukaridaki is arama nedenlerinden hangileri yapisal issizlik meydana getirmektedir?
A) lvellB)IvelllC)Ilvelll

D) Il ve IVE) Il ve IV



56- |. TCMB’nin DIBS kesin alimi
Il. TCMB’nin mevduat vermesi
Ill. TCMB'nin likidite senedi ihrac etmesi

Yukaridaki politikalardan hangisi/hangileri bir ekonomide likiditeyi artirmak igin kullanilir?
(DIiBS: Devlet i¢ Bor¢lanma Senetleri, TCMB: Tiirkiye Cumhuriyet Merkez Bankasi)

A)Yalniz1B) lve ll C) | ve lll

D) llve ILE) I, Il ve lll

57- Cobb-Douglas iliretim fonksiyonunda ikame esnekligi asagidakilerden hangisine esittir?

A)-1B)0C)1/2D)1E)Sonsuz

58- I. Mallarin fiyati sabitken gelir artarsa biitce dogrusunun egimi artar.
II. Mallarin fiyati sabitken gelir azalirsa bilitge dogrusu sola dogru paralel kayar.

[ll. Gelir sabitken X malinin fiyati degisir, Y malinin fiyat ayni kalirsa biitge dogrusunun egimi
degisir.

Bir tiiketici X ve Y mallarini tiiketiyorsa tiiketicinin biitge dogrusu ile ilgili yukaridakilerden
hangisi/hangileri dogrudur?

A)Yalniz 1 B) lve Il C) | ve lll

D) llve LE) I, Il ve lll

59- |. Yatirimlarin faiz haddine duyarhligi arttik¢a azalir.
Il. Para talebinin hasilaya duyarhligi arttik¢a azalir.
Ill. Para talebinin faiz haddine duyarlihg arttikca azalir.

IS-LM modelinde para politikasinin etkinligi ile ilgili yukaridakilerden hangisi/hangileri
dogrudur?

A)YalnizlI B) I ve Il C) I ve lll

D) llve lIIE) I, Il vell



60- Sabit doviz kuru rejiminin gegerli oldugu ve tam sermaye hareketliliginin s6z konusu
oldugu bir ekonomide genisletici maliye politikasinin sonuglariyla ilgili asagidakilerden
hangisi dogrudur?

A) Haslla ve faiz haddi degismeyecektir.

B) Hasila diizeyi sabit kalirken faiz haddi artacaktir.
C) Haslla ve faiz haddi diisecektir.

D) Hasila ve faiz haddi artacaktir.

E) Faiz haddi sabit kalirken hasila diizeyi artacaktir.

61- |. Parasal model

II. Yeni klasik model

lll. Yeni Keynesyen model

Yukaridaki makro modellerden hangisi/hangileri rasyonel bekleyisler varsayimina dayanir?
A) Yalniz Il

B) lvell

C) lvelll

D) ll ve lll

E) I, 1l ve llI

62- |. Deflasyon vardir.
II. Dezenflasyon vardir.
. Yilhk enflasyonun maksimum degeri %10’dur.

Bir ekonomide genel fiyat diizeyi yillar itibariyla sirasiyla 100, 110, 115 oluyor ise bu
ekonomi icin yukaridakilerden hangisi/hangileri yanhstir?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C) Yalniz llI
D) lvell

E) Il ve Il



63- X ve Y mallari tamamlayici mallar, X ve Z mallari ise ikame mallar olsun.
X malinin fiyat diistiigiinde asagidakilerden hangisi gerceklegir?

A) Y malina olan talep artar.

B) Y malina olan talep degismez.

C) Z malina olan talep degismez.

D) Z malina olan talep artar.

E) Hem Y malina hem de Z malina olan talep diser.

64- Basit Keynesyen modelinde varsayilan tiiketim fonksiyonuna gére otonom tiiketim 200
birim ve harcanabilir gelir 900 birim iken tiiketim 500 birim oluyor ise marjinal tiiketim
egilimi asagidakilerden hangisine esittir?

A) 1/5B) 1/4 C) 1/3 D) 2/5E) 2/3

65- Laffer egrisi hangi iki ekonomik degisken arasindaki iliskiyi ele alir?
A) issizlik ve biiyiime orani

B) issizlik ve enflasyon

C) Enflasyon ve reel déviz kuru

D) Vergi orani ve toplanan vergi geliri

E) Nominal faiz ve enflasyon orani

66- Taylor prensibi ile ilgili asagidakilerden hangisi dogrudur?
A) Bliylime ve issizlik arasindaki iliskiyi agiklayan egriye verilen isimdir.

B) Para politikasinin etkin bir sekilde uygulanmasi igin faiz oranlarinin belirlenmesine iliskin
bir kuraldir.

C) ithalat ve ihracat arasindaki dengesizlikleri aciklayan bir kavramdir.
D) Maliye politikalarinin ekonomik biiyiime tizerindeki etkilerini agiklayan bir kavramdir.

E) GSYH'nin belirli bir bliyime orani tizerinden iki katina ¢ikmasi icin kag yil gegmesi
gerektiginin hesaplandigi kuraldir.



67- Devaliiasyon ile net ihracat arasindaki iliskiyi zaman boyutu itibariyla yansitan egriye
verilen ad asagidakilerden hangisidir?

A) Cikt arz egrisi B) Kuznets egrisi
C) Laffer egrisi D) Phillips egrisi
E) J egrisi

68- Adam Smith tarafindan gelistirilen ve ilkelerin belirli mallarda uzmanlasarak
birbirleriyle uluslararasi ticaret yapmasini ifade eden kavram asagidakilerden hangisidir?

A) Mutlak Gstinlukler teorisi

B) Karsilastirmal Gstlinlik teorisi
C) Heckscher-Ohlin teorisi

D) Endistri-igi ticaret modeli

E) Heterojen firmalar modeli

69- Asagidaki modellerden hangisi uyarlayici bekleyisler varsayimina dayanir?
A) Klasik

B) Keynesyen

C) Yeni Klasik

D) Parasalci

E) Yeni Keynesyen

70- Bir yila ait nominal GSYH degerinin o yila ait reel GSYH degerine boliinmesiyle elde
edilen deger asagidakilerden hangisidir?

(GSYH: Gayrisafi yurt ici hasila)
A) Arbitraj B) Senyoraj C) Deflator

D) Q —degeri E) Sizint1



71- 1. Zorunlu karsilik orani artarsa para arzi daralr.
II. Zorunlu karsilik orani bankalarin likiditesini diizenlemek igin kullanilabilir.
[ll. Zorunlu karsilik orani bankalarin kredi verme kapasitelerini diizenlemek igin kullanilabilir.

Merkez bankalarinin bankacilik sistemindeki para arzini kontrol etmek amaciyla kullandigi
zorunlu karsilik orani politikasiyla ilgili yukaridakilerden hangileri diger faktérler sabitken
dogrudur?

A)YalnizIB) lvellC)Ivelll D)IlvelllE)I, Il velll

72- Monopolciiniin, satin alinan mal miktari degistik¢e farkh fiyat uygulamasina verilen ad
asagidakilerden hangisidir?

A) 1. dereceden fiyat farklilastirmasi
B) 2. dereceden fiyat farklilastirmasi
C) 3. dereceden fiyat farklilastirmasi
D) Arbitraj

E) Dara kaybi

73- X malinin fiyati ne kadar degisirse degissin bu mala olan talep miktari degismemektedir.
Bu durumda X malinin talep fiyat esnekligi asagidakilerden hangisine esit olur?

A)-1B)0C)1D)2E)Sonsuz

74- Arz yonlii iktisat anlayisina gore, biitce agigini kapatmak icin asagidakilerden hangisini
yapmak gereklidir?

A) Dis ticareti serbestlestirmek
B) Vergi oranini diistirmek

C) Vergi oranini yikseltmek

D) Kamu harcamalarini artirmak

E) Para arzini artirmak



75- Bir lilkede mallarin fiyatlari sabit iken emek miktari artinca, emek yogun malin
liretiminin artmasini ve ayni zamanda sermaye yogun malin iiretiminin azalmasini ifade
eden kavram asagidakilerden hangisidir?

A) Stolper-Samuelson teoremi
B) Birinci refah teoremi

C) Lokomotif teorisi

D) Linder hipotezi

E) Rybczynski teoremi

76- Bir tiiketicinin, X ve Y mal sepetleri arasinda kayitsiz iken, bu iki sepetin agirlikh
ortalamasindan olusan bir liglincii sepeti X ve Y mal sepetlerine tercih etmesine verilen ad
asagidakilerden hangisidir?

A) Tercihlerin kesinlikle disbikeyligi
B) Tercihlerin butunluga

C) Tercihlerin gecisliligi

D) Tercihlerin doymazlig

E) Tercihlerin surekliligi

77- 1. Yapigkan Ucret varsayimi
. Piyasalarin strekli temizlendigi varsayimi
lll. Uyarlayici bekleyisler varsayimi

Yukaridakilerden hangisi/hangileri Yeni Keynesyen modelin varsayimlari arasinda yer
almaz?

A) Yalniz |
B) lvell

C) lvelll
D) Il ve lll

E) I, 1l ve Il



78- Asagidakilerden hangisi Heckscher-Ohlin modelinin varsayimlari arasinda yer almaz?
A) Her iki Glkede Uretim 6lgege gore artan getiriye tabidir.

B) Her iki Glkede zevk ve tercihler aynidir.

C) Her iki Glkede tam istihdam vardir.

D) Her iki Glkedeki Gretim teknolojisi aynidir.

E) Her iki Gilkede mal ve faktor piyasalarinda tam rekabet vardir.

79- Belirli sayida girdi ile belirli sayida ¢ikt elde etmek miimkiin ise ayni miktarda girdiyle
daha az sayida ¢ikti da elde etmenin miimkiin oldugunu ifade eden varsayim
asagidakilerden hangisidir?

A) Uretimin bélinebilirliligi

B) Uretimin tersine cevrilemezligi
C) Uretimin toplanabilirliligi

D) Uretimin disbiikeyligi

E) Uretimin bedava yok edilebilirliligi

80- iktisat teorisindeki klasik model ile ilgili asagidakilerden hangisi yanlistir?
A) Maliye politikasi ile hasila artirilamaz.

B) Paranin yansizlik 6zelligi gegersizdir.

C) Parasal bir degisken refah diizeyini etkilemez.

D) Ekonomide issizlik yoktur.

E) Para politikasi ile hasila artirllamaz.



81- Bir ekonomide servet artisi gergeklestiginde tahvil piyasasinda agagidakilerden hangisi
gergeklesir?

A) Tahvilin denge fiyati degismez.
B) Tahvil arzi artar.

C) Tahvil talebi duser.

D) Tahvilin denge fiyati diser.

E) Tahvilin faizi diser.

82- Geriye biikiik bireysel emek arz egrisini doguran iliski, asagidakilerden hangisi
arasindadir?

A) Ucret ile marjinal fayda

B) Emek arzi ile genel fiyat seviyesi
C) Ucret ile bos zaman talebi

D) Emek arzi ile emek talebi

E) Ucret ile emek talebi

83- Paranin degisim araci olarak kullanilmadigi ve 6 mal iireten trampa ekonomisinde
toplam kag farkli fiyat vardir?

A) 15 B) 18 C) 21 D) 24 E) 36

84- |. Yurt icindeki kisi ve firmalarin tercihlerinin ithal mallari lehine degismesi
. Yurt icinde GSYH bliyimesine bagh olarak harcamalarin artmasi
llI. Yurt disi reel faiz haddinin ylikselmesi

Yukaridakilerden hangisi/hangileri diger faktorler sabitken ulusal para arzinin artmasina
neden olur?

A)Yalniz 1 B) lve Il C) | ve lll

D) llve LE) I, Il ve lll



85- Mallarin kalitelerinde zaman igcinde meydana gelen iyilesmelerin hesaba katilmamasi
nedeniyle tiiketici fiyatlariyla hesaplanan enflasyonun tiiketicilerin refah diizeylerinde
meydana gelen bozulmayi tam olarak 6lcememesine verilen ad asagidakilerden hangisidir?

A) Nitelik sapmasi

B) Yeni Uriin sapmasi

C) ikame sapmasi

D) Fiyat sisteminde parazit

E) Ayakkabi-deri maliyetleri

86- Talep Kanunu olarak bilinen olgunun arkasinda hangi iktisadi ilke yer almaktadir?
A) Negatif marjinal ikame orani

B) Tuketici dengesi

C) Azalan marjinal fayda

D) Biitge kisiti

E) Negatif egimli farksizlik egrisi

87- Paranin yansiz (notr) oldugu kabul edildiginde, kapali bir ekonomide genisletici para
politikasinin uzun vadede beklenen etkisi asagidakilerden hangisidir?

A) Fiyatlar artmaksizin tretim dizeyini ylkseltmesi

B) issizligi ve fiyatlar genel seviyesini diisiirmesi

C) Issizligi azaltmasi ve fiyatlar genel seviyesini yiikseltmesi
D) Uretimi ve fiyatlar genel seviyesini diisiirmesi

E) Uretimi artirmaksizin fiyatlar genel seviyesini yiikseltmesi



88- Merkez Bankasi para arzini artirdiginda, kisa donem Phillips egrisine gére
asagidakilerden hangisi gergeklesir?

A) issizlik orani diiser, enflasyon orani yiikselir.

B) Hem issizlik orani hem de enflasyon orani ylikselir.

C) Issizlik orani yiikselir, enflasyon orani diiser.

D) Enflasyon orani ylikselir, fakat issizlik orani degismez.

E) Hem issizlik orani hem de enflasyon orani diser.

89- I. Firmalar fiyat diizeyi hakkinda eksik bilgiye sahiptir.

Il. isciler fiyat diizeyi hakkinda eksik bilgiye sahiptir.

[Il. Emek arzi beklenen reel lcretin bir fonksiyonudur.

IV. Emek talebi beklenen reel licretin bir fonksiyonudur.

is¢i yanilma modelinin varsayimlariyla ilgili yukaridaki bilgilerden hangileri yanlistir?
A)lvell

B)lvelV

C) Ive llll

D) llve IV

E) lll ve IV

90- Uglii agmaz olgusuna gore serbest sermaye hareketliligi durumunda bagimsiz bir para
politikasi uygulamak isteyen bir ekonomi asagidakilerden hangisini gergeklestiremez?

A) Enflasyonu distirmek

B) Biitce fazlasi vermek

C) Issizligi diisirmek

D) Sabit kur sistemi uygulamak

E) Dis ticaret fazlasi vermek



91- “X” lilkesindeki Merkez Bankasi 2016 Ocak ayinda “y” gibi bir para politikasi
uygulayacagini agiklamis fakat kendi ¢ikarlari dogrultusunda 2016 Nisan ayinda bu para
politikasindan vazgecmistir.

Buna gore, ekonomide yasanan bu olguya ne ad verilir?
A) Tuketim bulmacasi

B) Rassal yliriime

C) Terkip hatasi

D) Zaman tutarsizhgl

E) Nitelik sapmasi

92- |. Yapiskan Ucretler

I. Piyasalarin sirekli temizlenmesi

Ill. Uyarlayici bekleyisler

Yukaridakilerden hangisi/hangileri Yeni Keynesyen
modelin varsayimlari arasinda yer almaz?

A)Yalniz 1 B) lve ll C) | ve lll

D) llve lILE) I, Il ve lll

93- I. Tuketicinin tercihlerinin degismesi

[I. Mallarin nispi fiyatlarinin degismesi

[Il. Thketicinin gelirinin degismesi

Bir tiiketici icin denge kosulunun, biitge dogrusunun
egimi degismemek kaydiyla, farkh bir noktaya kaymis
olmasinin nedeni, yukaridakilerden hangisi/hangileri
olabilir?

A) Yalniz 11 B) Yalniz 1 C) I ve Il

D) Ive lLE) Il ve ll



94- |. Tam etkinlik gergeklesir

Il. Hasila degismez

[ll. Faiz haddi azalir

IV. Net ihracat tam olarak engellenir

Sermaye hareketlerinin sonsuz oldugu agik ve kiigiik

bir ekonomiyi igeren Mundell-Fleming modelinde esnek
dodviz kuru durumunda genisletici maliye politikasi
uygulanirsa yukaridakilerden hangileri gergeklegir?

A) lvelll B) Il ve lll C) Il ve IV

D) lllve IVE) I, lll ve IV

95- 1. Depo alimi

Il. Repo

[ll. Reeskont kredisi

IV. Likidite senedi ihraci

Yukaridakilerden hangileri likiditeyi artirmak igin
Tiirkiye Cumhuriyet Merkez Bankasinin uyguladigi
politikalar arasinda yer almaz?

A)lvell

B)lvelV

C) Il velll

D) ll ve IV

E) 1l ve IV



96- iki malli bir ekonomi modelinde, bir malin liretim miktan arttikga diger malin
liretiminden giderek artan miktarlarda vazgecilmesi durumu, asagidakilerden hangisi ile
tanimlanmaktadir?

A) Azalan marjinal verimlilik kanunu

B) Olcege gore azalan verim kanunu

C) Azalan marjinal fayda kanunu

D) Kar oranlarinin diisme egilimi kanunu

E) Artan firsat maliyeti kanunu

97- Merkez Bankasinin enflasyon ve ¢ikti agigindaki gelismelere gore faizi ne kadar
degistirmesi gerektigini ifade eden kavram asagidakilerden hangisidir?

A) Sterilizasyon

B) Taylor kurali

C) Stagflasyon

D) Reeskont kredileri

E) Verim egrisi

98- Uluslararasi iktisat teorisinde “J egrisi” olarak bilinen olguyu ortaya ¢ikaran neden
asagidakilerden hangisidir?

A) Kisa donem ihracat ve ithalatin talep esneklikleri ile uzun donem esneklikleri arasindaki
farklihk

B) Hikimet harcamalarinin dis ticaret dengesi lizerindeki etkisi
C) ithal mallari tiiketimini belirleyen egilimlerin déviz kurundan etkilenmemesi
D) Déviz kurundaki degismelerin para arzindaki degismelere yavas tepki vermesi

E) Dis ticaret agiginin esas olarak doviz kuru disinda etkenler tarafindan belirlenmesi

99- Talep fonksiyonu Qq = 80-4P seklinde verilmis olsun.
Buna gore, P = 10 iken talep esnekligi agagidakilerden hangisidir?

A)0,25B)0,5C) 1 D) 2 E) 4



100- Asagidakilerden hangisi tasarruf paradoksunu agiklamaktadir?

A) Milli gelir iginde tasarruflarin oraninin disme egiliminde oldugu durumu anlatir.
B) Milli gelir arttikga tasarruflarin ayni oranda artmadigi durumu anlatir.

C) Tasarruflardaki artis nedeniyle toplam hasilanin azalmasini anlatir.

D) Tuketim azaldikca tasarruflarin artmadigi durumu anlatir.

E) Tasarruflardaki diislis nedeniyle yatirimlarin ve toplam hasilanin diistisina anlatir.



10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

35.

36.

37.

38.

39.

40.

41.

42.

43.

44,

45.

46.

47.

48.

49.

50.

51.

52.

53.

54,

55.

56.

57.

58.

59.

60.

61.

62.

63.

64.

65.

66.

67.

68.

69.

70.

71.

72.

73.

74.

75.

76.

77.

78.

79.

80.

81.

82.

83.

84.

(W)

> r

85. A

86.C

87.E

88. A

89.B

90.D

91.D

92.D

93.D

94.C

95.B

96.E

97.B

98.A

99.C

100.C



	iktisat.pdf
	Maliyet Muhasebesi-Konu-anlatım-v2.pdf
	Maliyet Muhasebesi-Konu-anlatım.pdf
	01SMMMSGSFinansalTablolarAnalizi-Konu-anlatım-.pdf
	03 SMMM Borclar Hukuku Ders Notlari- son.pdf
	01SMMMSGSTicaretHukuku-Konu-anlatım-.pdf





	ekonomi soru bankası.pdf
	ekonomi-SOru-bankası.pdf
	Ekonomi Cevap Anahtarı.pdf




